

РЕСПУБЛИКАНСКИЕ НОВОСТИ

Президент РК К. Токаев вручил Г. Головкину орден «Барыс» первой степени

Глава страны поздравил Г. Головкина с избранием на должность президента международной федерации World Boxing, назвав это решение признанием вклада именитого спортсмена в развитие мирового бокса, его профессионализма и безупречной репутации.

К. Токаев дал высокую оценку работе Г. Головкина на посту президента Национального олимпийского комитета и наградил орденом «Барыс» I степени.

В Кыргызстане презентована книга Президента Казахстана

Книга посвящена Кемелю Токаеву - выдающемуся писателю, общественному деятелю, основоположнику детективного жанра в казахстанской литературе, посвятившего свое творчество теме служения Родине.

В Оше состоялась презентация книги Президента К. Токаева «Слово об отце» («Атамкенунде баян»), переведенной на кыргызский язык, сообщило Минкультуры. Мероприятие прошло в конференц-зале МИД Кыргызской Республики с участием министра культуры, информации, спорта и молодежной политики Кыргызстана А. Мадаминова, мэра г. Ош Ж. Токторбаева, ректора ОшГУ К. Кохобекова, экс-председателя Союза писателей КР Н. Калыбекова и творческой интеллигенции Кыргызстана.

Гостям презентации также представили документальный фильм «Бауыр», созданный по мотивам книги Президента. Монография «Слово об отце» уже переведена на румынский, арабский, монгольский, турецкий языки.

ПО МАТЕРИАЛАМ KAZPRAVDA.KZ

Акцию по списанию пени и штрафов для аграриев запустил «КазАгроФинанс»

С 24 ноября «КазАгроФинанс» начал акцию, в рамках которой компания списет штрафы и пени, накопившиеся из-за задержек при выплате субсидируемой части ставки вознаграждения. Программа действует до 1 марта 2026 года, сообщила пресс-служба Министерства сельского хозяйства. В компании пояснили, что таким образом хотят снизить долговую нагрузку аграриев. Акция распространяется и на старую просрочку, и на задолженность, которая возникнет в период ее действия.

Чтобы попасть под списание, заемщику нужно закрыть просроченное вознаграждение, включая субсидируемую часть ставки, и погасить просроченный основной долг. После этого клиент подает заявление в филиал «КазАгроФинанс».

ПО МАТЕРИАЛАМ INFORMBURO.KZ

Еще одна госуслуга стала доступна онлайн

Казахстанцы могут оформить услугу «Возмещение затрат на обучение на дому детей с инвалидностью» через мобильное приложение eGov Mobile.

Услуга позволяет подать заявление для получения дополнительной социальной помощи дистанционно. Получить ее могут родители, которые организуют обучение ребенка с инвалидностью дома в случаях, когда посещение образовательной организации невозможно.

Срок оказания услуги составляет восемь рабочих дней с днем регистрации полного пакета документов государственным органом.

Заявку на получение услуги онлайн также можно оформить через портал электронного правительства eGov.kz либо офлайн в центре обслуживания населения.

Казахстан и Армения официально перешли на безвизовый режим

Вступило в силу соглашение между Казахстаном и Арменией, которое полностью отменяет визовый режим и упрощает порядок поездок для граждан двух стран.

Главное нововведение - возможность пересечения границы по удостоверению личности. Казахстанцы могут въезжать в Армению по ID-карте, а гражданам Армении для посещения Казахстана также достаточно своей национальной ID. Загранпаспорт для краткосрочных поездок больше не требуется.

Срок безвизового пребывания составляет до 90 дней в рамках 180-дневного периода. При более длительной поездке необходимо заранее оформить разрешение на временное проживание. Также сохраняется обязательная регистрация в органах внутренних дел после 30 дней нахождения в стране.

ПО МАТЕРИАЛАМ EL.KZ

Казахстанцы в будущем смогут оплачивать покупки в других странах через единый QR

Об этом сообщил директор департамента развития платежных систем Национальной платежной корпорации Р. Шаймерденов.

Технология пока рассчитана на внутренний рынок, но работа по трансграничным платежам уже началась. По словам Шаймерденова, Казахстан ведет переговоры с Китаем, Индией, ОАЭ и Кыргызстаном. Эти страны рассматриваются как первые партнеры для взаимного признания QR-кодов.

Также достигнуты предварительные договоренности с Турцией и Таиландом - их планируют подключить в 2026 году.

ПО МАТЕРИАЛАМ INFORMBURO.KZ

Зимние каникулы начнутся 29 декабря

Чуть больше месяца остается до конца второй четверти в школах Казахстана. Уже с 29 декабря официально стартуют зимние каникулы, которые продлятся до 7 января включительно.

Вторая четверть состоит из восьми учебных недель. По официальной информации, зимние каникулы продлятся 10 дней, однако фактически половина из них (1-4 января, 7 января) - это праздничные и выходные дни, когда отдыхают все казахстанцы, работающие в режиме пятидневки. Без учета этих дней зимние каникулы составят всего пять дней.

ПО МАТЕРИАЛАМ INFORMBURO.KZ

Перекресток возможностей

В Туркестане прошел Международный инвестиционно-туристский форум



5 стр.

Казахстанский CHOCOLATINE

Туркестанский высший многопрофильный аграрный колледж победил в престижном конкурсе



3 стр.

Всегда с вами!



Началась подпись на I полугодие 2026 года

ПРОСТО
ПОЗВОНИТЕ -
И НАШ МЕНЕДЖЕР
ПРИЕДЕТ К ВАМ!
Тел. 8-700-338-50-69

Состоялась презентация книги профессора А. Подушкина «Государство Канью. II век до н.э.-IV век н.э.»



4 стр.



Красная и черная

Почему рыбья икра всегда считалась особым продуктом?

Читайте газету «Южный Казахстан» в:

instagram.com/yujanka.kz



facebook.com/yujanka1925

t.me/YuzhnyKazakhstanoOfficial



ЮЖНЫЙ КАЗАХСТАН

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Пятница, 28 ноября 2025 года, №140 (21.143)

www.yujanka.kz

e-mail:yujanka@yujanka.kz

Оперативно, объективно о самом главном!

Издается с 1 мая 1925 года

ПОРУЧЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА - в жизнь

Кентау: производственный потенциал растет

В СПЕЦИАЛЬНОЙ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ЗОНЕ ГОРОДА КЕНТАУ ЗАПУЩЕНО ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ГАЗОВЫХ КОТЛОВ

В реализацию проекта ТОО «TURAN Shenhua» инвестирует 2,4 млрд. тенге. Завод будет выпускать 30 тысяч единиц газовых котлов в год. Новое предприятие обеспечило постоянной работой 40 жителей города.

В церемонии принял участие заместитель акима области Н. Турашбеков.

- Сегодня мы являемся свидетелями запуска проекта, который имеет большое значение не только для Туркестанской области, но и для всей страны. Президент страны Касым-Жомарт Токаев поручил привлекать инвесторов и развивать сферу малого и среднего предпринимательства. В этом направлении в области проводится конкретная работа, ведутся переговоры с инвесторами. Выражая благодарность инвесторам, реализовавшим сегодняшний проект, и желаю успехов новому начинанию, - сказал заместитель акима области.

В Кентау действуют специальная экономическая и индустриальная зоны. Кроме того, выделено 9,3 гектара земли для открытия малого промышленного парка «Карна». Площадь СЭЗ составляет 35 гектаров. В ней реализованы два проекта: завод по производству кирпича ТОО «KentauRedStar» и предприятие по производству железобетонных изделий ТОО «Темір бетон». До



конца года будет реализовано еще пять проектов, в результате планируется создать 150 рабочих мест.

Общая площадь индустриальной зоны составляет 43 га. Здесь реализуется десять проектов с созданием 309 рабочих мест.

Работа по привлечению инвесторов и открытию производственных предприятий продолжается.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ АКИМА ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ

Уважаемые жители и гости Туркестанской области!

2 ДЕКАБРЯ В ТУРКЕСТАНЕ ПРОЙДЕТ

AGROFEST TURKISTAN-2025,

посвященный Дню работников сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности Республики Казахстан.

В рамках мероприятия пройдут выставка сельхозпродукции и на

граждение лучших сельхозпроизводителей года.

Место проведения - многофункциональный комплекс «Конгресс Холл».

Начало 10:00. Вход бесплатный.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ АКИМА ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Показали спортивный потенциал

ТУРКЕСТАНСКИЙ БОРЕЦ СТАЛ ЧЕМПИОНОМ СТРАНЫ ПО ҚАЗАК КҮРЕСІ

В республиканском первенстве приняли участие борцы из 20 регионов.

Спортсмены Туркестанской области показали отличную подготовку на престижном турнире. Чемпионом страны стал Р. Тугушев, выступавший в весовой категории 55 кг. К. Шамшидинов, который боролся в весовой категории свыше 100 кг, дойдя до финала, завоевал серебряную медаль. Г. Ырысхан завоевала серебряную медаль среди женщин в категории 77 кг. Бронзовыми медалями пополнили копилку сборной области Е. Ахметбеков (66 кг) и Ж. Гайын (52 кг).

В абсолютной категории түйе паллан К. Шамшидинов в очередной раз стал призером и завоевал бронзовую медаль.

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕСС-СЛУЖБЫ АКИМА ТУРКЕСТАНСКОЙ ОБЛАСТИ



Двери в книжный мир

В Туркестане открылась масштабная международная выставка-ярмарка «Turkestan Book Fair», призванная объединить издателей, писателей, переводчиков и представителей литературного сообщества тюркоязычных стран.



на в развитие культурных связей.

Генеральный секретарь ТЮРКСОЙ и заслуженный деятель культуры Кыргызской Республики С. Раев подчеркнул роль ТЮРКСОЙ в укреплении духовного единства тюркского мира через литературу.

Видный казахский писатель К. Ергебек поделился своим видением развития современной литературы и важности таких площадок для обмена опытом.

Все выступавшие единодушно отметили, что «Turkestan Book Fair» играет ключевую роль в укреплении духовных связей тюркского мира, способствуя взаимопониманию и культурному обмену между народами.

В выставке принимали участие около 50 представителей издательств, книготорговых организаций, научно-образовательных и полиграфических компаний из Турции, Узбекистана, Монголии, Азербайджана, Кыргызстана, Российской Федерации (Республика Саха (Якутия)) и, конечно же, Казахстана. Они представили широкий спектр своей продукции - от художественной литературы и научных трудов до детских книг и учебных пособий.

В. ПРИВАЛОВ